

聚焦哪些重点? 如何协同推进?

——五部门详解《关于持续推进城市更新行动的意见》

□新华社记者王优玲

城市是推动高质量发展、创造高品质生活、全面建设社会主义现代化国家的重要载体。中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于持续推进城市更新行动的意见》,为打造宜居、韧性、智慧城市提供指引。

城市更新将聚焦哪些重点任务?下一步将如何协同推进、加强落实?20日,在国新办新闻发布会上,有关部门负责人详细解答了意见相关问题。

围绕人民关切,意见部署了八个方面的主要任务:加强既有建筑改造利用,推进城镇老旧小区整治改造,开展完整社区建设,推进老旧小区、老旧小区、城中村等更新改造,完善城市功能,加强城市基础设施建设改造,修复城市生态系统,保护传承城市历史文化。

“城市更新是推动城市高质量发展的综合性、系统性战略行动。”住房城乡建设部副部长秦海翔说,意见部署推进好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设,具有很强的系统性。同时,意见聚焦为民、便民、安民,提出了很多务实举措,以解决好群众身边的急难愁盼问题,创造更加安全

舒适的居住条件、更加方便高效的公共服务和更加优美宜人的城市环境。

城市更新主体多元、诉求多样,需要建立健全适应城市更新的实施机制。秦海翔表示,意见提出“创新完善以需求为导向、以项目为牵引的城市更新体制机制”,突出了三个特点:抓体检,建立城市体检与城市更新一体化的推进机制;抓规划,建立专项规划、片区策划、项目实施方案的规划实施体系;抓落实,建立城市更新政策协同机制。

强有力的政策支撑保障,是顺利推进城市更新的必要条件。针对城市更新常见的用地问题,自然资源部总规划师张兵说,自然资源部将总结推广正在开展的43个低效用地再开发试点城市经验,进一步完善规划管控、用途管制、土地储备、土地供应、不动产登记等全链条的政策机制,出台更多实用有效的用地政策,助力城市更新行动。

“通过建立自然资源管理和国土空间规划‘一张图’,加强存量资源资产调查,摸清数量、权属和利用情况,并落实‘老城不能再拆’的要求,针对性开展城市内部自然

和人文历史方面的空间要素调查,形成统一的底图底数。”张兵说,要在“一张图”上推动完善调查、登记、权益、规划、用途管制、执法督查等全生命周期管理,畅通部门间数据共享。

城市更新需要大量资金资源要素的投入,如何保障?国家发展改革委固定资产投资司负责人赵成峰表示,国家发展改革委将稳步推进城市更新重点工程实施,持续加大中央投资支持力度。2025年中央预算内投资专门设立城市更新专项,支持城市更新相关公益性基础设施和公共服务设施建设,在已支持城镇老旧小区改造、城中村改造等项目的基础上,扩围支持城市危旧住房、老旧小区(厂区)转型提质等工程。

“城市更新项目投资额较大,单靠政府的投入是远远不够的,必须建立多元化、多层次的资金投入机制。要围绕完善投入机制、提高投入效率,调动各方力量积极参与。”赵成峰说。

财政部经济建设司司长郭方明说,中央财政立足于探索新模式、城市更新重点任务、财政金融政策协同等“三个聚焦”来

支持城市更新。积极探索政府引导、市场运作、全社会参与的可持续城市更新投融资模式,鼓励民营企业参与基础设施和公用事业特许经营,吸引社会资本、社区、居民等各方面积极参与城市更新工作。

金融监管总局统计与风险监测司司长廖媛媛表示,金融监管总局将研究出台专门的城市更新项目贷款管理办法,明确贷款条件标准,满足城市更新行动金融需求,提高金融服务的及时性和有效性。

“金融机构应该充分考虑城市更新项目特点,在全面测算项目综合收益和风险基础上,开展授信审批和风险监控,做好专款专用和资金封闭管理。”廖媛媛说。

意见是指导实施城市更新行动的纲领性文件。秦海翔说,在组织实施上,意见提出“坚持实事求是、因地制宜”,充分考虑到地区之间、城市之间的差异,要科学合理确定城市更新的重点任务,细化实施路径,完善工作方法,按照尽力而为、量力而行的原则,有力有序推进实施,力戒形式主义,杜绝“面子工程”“形象工程”,确保把实事办好、好事办到。

(新华社北京5月20日电)

江西省「世界计量日」宣传活动在我市举行

本报讯(记者刘晓慧 通讯员黄兴华)今年5月20日是第26个“世界计量日”,当日,江西省2025年“5·20世界计量日”宣传活动在南康举行。江西省市场监督管理局副局长谭文英出席。

本次活动由江西省市场监督管理局主办,南康区人民政府、赣州市市场监督管理局承办,旨在深入贯彻落实《计量发展规划(2021—2035年)》,强化计量宣传引导,提高全社会计量意识。

活动现场,与会领导共同为江西省家具产业计量测试中心揭牌,标志着江西省家具产业计量能力建设迈出了战略性的一步。该中心将为我省家具产业发展提供全溯源链、全寿命周期、全产业链并具有前瞻性的计量技术服务,为更好地推动我省“1269”行动计划落地落地提供计量技术支撑。

现场还举行了签约仪式,省、市计量技术机构与江西省家具产业计量测试中心签订战略合作协议。发布了10个江西省“计量测试促进产业创新发展”优秀案例,并为获选单位进行了颁奖。来自中石化、供水、供电、供气等单位的企业代表进行了诚信计量宣誓。邀请了专家学者围绕碳计量、产业计量等开展专题讲座。

新能源汽车用控火毯团体标准制定在上犹启动

本报讯(特约记者刘林美)近日,作为中国玻纤工业协会首个分会,上犹县安全防护用玻纤制品分会承办了新能源汽车用控火毯团体标准制定工作启动会。上犹这座中国玻纤新型复合材料产业示范基地,正从“制造高地”迈向“标准策源地”。

上犹邀请国内顶尖专家,联合车企、电池厂商、科研院所等全产业链力量组建工作组,推动控火毯技术指标与国际接轨。新标准将明确耐高温、阻燃等关键技术参数,填补行业空白。

面对全球新能源汽车安全防控的共性难题,上犹依托完整的玻纤产业链,率先破局。上犹生产的玻纤安防制品覆盖消防、交通等6大领域,其中新能源汽车用控火毯通过多项严苛测试,在全省各系统进行推广。电子卖场和“赣云采”平台数据显示,上犹生产的控火毯、灭火毯等产品成交额已超千万元,玻纤控火毯在全市消防救援系统、公安系统、党政机关、学校医院等广泛配备应用。

“从山区工厂到行业标准,我们瞄准的是全球新能源汽车安全赛道。”参与标准制定的企业代表王军表示。按照“轻量化、便利化”升级要求,上犹县出台了加快玻纤新型复合材料产业高质量发展的10条硬措施,推动玻纤新型复合材料产业“共享智造”改革,建设玻纤新材料共享智造产业园、共建“一院三中心”(玻纤产业研究院,产业链共享智造中心、玻纤产业大脑数字中心、产业链营销供应链中心),赋能玻纤产业链、创新链、资金链、人才链深度融合发展。

赣州再添10个粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地

本报讯(记者陈缘缘)近日,粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地(第十四批)认定名单公布,江西省共入选33个,其中我市信丰县信明脐橙种植基地、阿吉叔油茶基地,安远县鼎建农业开发有限公司蔬菜基地,定南蔬蔬农业发展有限公司蔬菜生产基地等10个基地入选。

据悉,获得认定的粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地,需确保所生产的农产品与供港澳农产品同线、同标、同质,严格对出场农产品按品种和批次实施质量安全“逢出必检”制度,并需自愿参与粤港澳大湾区“菜篮子”质量安全追溯体系建设,自主建立农产品质量安全视频监控体系,接入粤港澳大湾区“菜篮子”信息平台共享。

近年来,我市不断加强粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地的申报宣传,全力服务指导市内农业经营主体,按照《粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地认定规程》有关要求,加快建设优质农产品基地。目前,我市建成了大湾区“菜篮子”产品赣州配送分中心,认定粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地百余家。

《诗旅赣南一百首》新书首发

本报讯(记者刘燕凤 通讯员郭爱英)5月18日,由赣州市图书馆主办的“虔图首发”《诗旅赣南一百首》新书发布会在赣州市文化馆举行。150余名来自文化、教育、旅游、出版、艺术等领域的嘉宾及读者齐聚一堂,共同见证这部融合诗词、艺术与文旅的精品力作面世。

发布会现场,该书主创团队围绕选题溯源、赣南诗词遴选、作品赏析、配图创作、跟着诗词游赣南等话题进行了分享交流。

据了解,《诗旅赣南一百首》是一部深度描绘赣南地域风情与人文精神的诗歌精选集。由赣南本土深耕全民阅读多年的张伟领衔编纂,历时3年完成。全书以“红色故都”“客家摇篮”“江南宋城”“阳明圣地”四大文化名片为纲,精选苏轼、辛弃疾、王阳明、毛泽东等名家吟咏赣南的诗词百首。诗词内容涵盖赣南的自然风光、历史文化、民俗风情等多个方面,展现了赣南独特的地域魅力和深厚的文化底蕴。书中除专业注释赏析外,还链接诗词中对应的旅游坐标景点,收录40幅原创手绘水彩插画及4条“跟着诗歌游赣南”主题路线,实现诗词、文旅的跨界融合。张伟表示,该书不仅是对赣南文化的一次深情致敬,也是一次心灵的旅行,引领读者在诗歌的海洋中遨游,感受赣南的独特韵味。

据悉,“虔图首发”系赣州市图书馆对标深圳于2025年创立的品牌项目,通过新书发布、作者对话等形式,推介赣南本土文化著作,目前已成功举办两期。

章贡区沙河中心小学:中医药文化进校园

本报讯(肖琴 黄唯 韩道萌)5月19日上午,赣州市章贡区沙河中心小学举办了一场别开生面的中医药文化主题活动——“药香润童心,榜样引成长”。活动特邀扎根赣州黄柏山6年、致力于中医药文化传承的黄柏超担任主讲嘉宾,通过故事分享、互动问答、药材辨识等环节,带领师生们开启了一场沉浸式的中医药文化之旅。

活动伊始,黄柏超以亲身经历讲述了从都市到深山、从探药到著书的坚守历程。他放弃繁华生活,深入深山采集研究药材,用6年光阴守护传统医药文化的经历深深打动了在场师生。“每一株草药都有它的故事,而传承需要我们代代接力。”黄柏超的深情分享,让师生们感受到中医药文化的深厚底蕴与守护者的赤诚之心。

在随后的互动环节中,学生们踊跃提问:“您遇到最珍贵的药材是什么?”“采药时有没有难忘的危险经历?”黄柏超一一解答,并鼓励孩子们保持对自然与文化的敬畏。最引人注目的是“我是小药童”药材辨识竞赛,学生们通过观察实物、抢答特性,近距离认识传统药材。获胜小组荣获“小药童”称号及学校定制奖品,现场气氛热烈欢快。

此次活动拓宽了学生的文化视野,激发了他们对中医药文化的兴趣与传承责任感。沙河中心小学相关负责人表示,将继续开展此类文化进校园活动,让传统瑰宝在新时代焕发勃勃生机。

婚事简办树新风

5月17日,大余县“客家有囍·缘定南安”集体婚礼在牡丹亭历史文化园浪漫开场,14对新人在亲友和观众的诚挚祝福下,以简约庄重的方式步入婚姻殿堂。

活动现场,红绸高挂,灯笼轻摇,传统婚俗布置与中国红元素相得益彰。“良辰吉时已到,有请新人入场……”上午9时,新人们携手走上舞台,一同完成了跨火盆、对拜礼、闹房礼等客家婚俗仪式。钻石婚夫妇刘兴贵和董玉兰分享了幸福家庭的秘籍,鼓励新人们在未来生活中传承优良家风,同心同德、相濡以沫。随后,新人们一同参与了描眉、分五谷、签婚书等互动仪式,聆听了婚姻入门家庭辅导课,并乘坐了定制公交婚车巡游,和市民分享喜悦的同时,倡导节俭适度的婚礼形式。“婚礼就应该简简单单,两个人只要在一起就是幸福。”新郎谢健和新娘邓玉蓉幸福盈盈。他们相识4年,去年7月领证后没有办婚礼、摆宴席,等待着参加此次集体婚礼。

近年来,大余县积极利用“520”、七夕节、国庆节等时间节点,深入开展集体颁证、集体婚礼、移风易俗书画大赛等文明实践活动,倡导喜事简办、喜事新办的文明新风。同时,结合村村通、大喇叭、两中心一平台等多种媒介,开展移风易俗集中宣讲、入户宣传、微信宣讲等,实现多层次、全方位宣传,让文明新风落地生根。“我们将坚持宣传教育、实践养成、制度约束相结合,开展婚姻家庭辅导、家风家教、孝善文化等形式多样的移风易俗实践活动,让文明新风尚内化于心、外化于行。”大余县新时代文明实践促进中心干部吴凡表示。

加强精神文明建设
大力移风易俗 促进乡风文明

瑞金为10对新人举办集体婚礼

本报讯(记者曾艳 通讯员胡丽微)“前方马鞍置地,上覆红毡,下垫五谷——请新人迈稳步子,跨马鞍,过平安!”5月20日,瑞金市2025年“客家有囍·爱在红都”第五届集体婚礼、集体颁证活动在金瑞湾户外颁证基地举行,10对新人在亲朋好友的见证下,喜结连理,缘定终身。

上午9时,10对新人手拉手,一起走上红地毯,跨过火盆再跨马鞍,寓意红红火火、合家平安,接受亲朋好友的美好祝福。新郎钟坤是一名扎根基层的青年教师,在日常工作中与新娘朱袁洪相识相知,携手踏上了婚姻的旅程。在当日的集体婚礼上,他与朱袁洪从瑞金市领导手中接过火红的结婚证,完成了人生中重要的仪式。

“我和妻子同为教师,也一直积极宣传移风易俗,婚事新办的理念,今天,我们从倡导者变成了实践者,希望通过这场简约而不失庄重的婚礼,带动更多年轻人加入践行文明新风的队伍。”钟坤难掩激动之情。

“此次活动由瑞金市委宣传部、瑞金市总工会、共青团瑞金市委、瑞金市民政局、瑞金市妇女联合会、瑞金市卫生健康委员会共同主办,我们希望通过这次集体婚礼活动,向全社会青年提倡婚事新办,希望青年一代传承苏区时期勤俭朴素的优良传统,以‘小家庭’的文明新风带动全社会形成崇德向善、健康向上的文明新风,让好家风、好乡风、好民风在红都大地上蔚然成风。”共青团瑞金市委副书记刘楚君表示。

“此次活动由瑞金市委宣传部、瑞金市总工会、共青团瑞金市委、瑞金市民政局、瑞金市妇女联合会、瑞金市卫生健康委员会共同主办,我们希望通过这次集体婚礼活动,向全社会青年提倡婚事新办,希望青年一代传承苏区时期勤俭朴素的优良传统,以‘小家庭’的文明新风带动全社会形成崇德向善、健康向上的文明新风,让好家风、好乡风、好民风在红都大地上蔚然成风。”共青团瑞金市委副书记刘楚君表示。

“我和妻子同为教师,也一直积极宣传移风易俗,婚事新办的理念,今天,我们从倡导者变成了实践者,希望通过这场简约而不失庄重的婚礼,带动更多年轻人加入践行文明新风的队伍。”钟坤难掩激动之情。

“此次活动由瑞金市委宣传部、瑞金市总工会、共青团瑞金市委、瑞金市民政局、瑞金市妇女联合会、瑞金市卫生健康委员会共同主办,我们希望通过这次集体婚礼活动,向全社会青年提倡婚事新办,希望青年一代传承苏区时期勤俭朴素的优良传统,以‘小家庭’的文明新风带动全社会形成崇德向善、健康向上的文明新风,让好家风、好乡风、好民风在红都大地上蔚然成风。”共青团瑞金市委副书记刘楚君表示。

“此次活动由瑞金市委宣传部、瑞金市总工会、共青团瑞金市委、瑞金市民政局、瑞金市妇女联合会、瑞金市卫生健康委员会共同主办,我们希望通过这次集体婚礼活动,向全社会青年提倡婚事新办,希望青年一代传承苏区时期勤俭朴素的优良传统,以‘小家庭’的文明新风带动全社会形成崇德向善、健康向上的文明新风,让好家风、好乡风、好民风在红都大地上蔚然成风。”共青团瑞金市委副书记刘楚君表示。



5月20日,“厚德赣州 石城有礼”第二届“客家有囍·实诚婚尚”集体婚礼在石城县花乐园举办,10对新人身着中式礼服,在亲朋好友和观众的见证下,举行简约庄重的中式集体婚礼。 特约记者温京燕 通讯员陈钰芳 摄



5月20日,新人们在参加章贡区“客家有囍·爱在虔城”集体婚礼。当日,章贡区举办“客家有囍·爱在虔城”集体婚礼活动,为10对新人举行简单而又隆重的中式集体婚礼。 特约记者胡江涛 摄



5月20日,安远县举办“客家有囍·爱在安远”文明新风集体婚礼活动,9对领证的新婚夫妻现场倡导移风易俗,婚事新办。一大早,新人们陆续来到该县婚姻登记中心大厅,有序地填表、照相、宣誓。 欧阳怡 摄

注销公告

赣州市欣欣幼儿园(统一社会信用代码:52360702MJ0091769D),拟向章贡区教体局申请注销登记,现已成立清算组,请相关债权人、债务人自本公告之日起45日内与本单位联系办理清算事宜,特此公告。

联系人:赖先生 电话:18279781286
赣州市欣欣幼儿园
2025年5月21日

注销公告

赣州市硬笔书法学会(统一社会信用代码:51360700MJC9801266),已向赣州市社联申请注销登记,现已成立清算组,请相关债权人、债务人自本公告之日起45日内与本单位联系办理清算事宜,特此公告。

联系人:孙老师 电话:18816466136
赣州市硬笔书法学会
2025年5月21日

综合信息

●热线:19196788723.8121299
●地址:章贡区八一四大道60号赣州市融媒体中心(东区)5楼

遗失声明

▲江西梧泰科技有限公司(统一社会信用代码91360702MAB19041A99)公章(3607020900814)遗失,声明作废。
▲中国人民银行赣州支行发核准号为:J4282000246303(赣州市赣县区计划生育协会)账号:132359281000010342,开户许可证遗失,声明作废。